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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
 

Χαιρετισμός Γενικής Διευθύντριας  Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού στην Ημερίδα «Δίκτυα σχολείων και εκπαιδευτικές 

κοινότητες μάθησης» που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 
17 Νοεμβρίου 2017, 9:00 π.μ. Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία» 

 
Κυρίες και κύριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που απευθύνω χαιρετισμό στην ημερίδα αυτή, 

που διοργανώνεται σε συνέχεια των εργασιών της Ομάδας Εργασίας, 

η οποία λειτουργεί υπό την προεδρία μου, με σκοπό την υλοποίηση 

μιας πολιτικής που έχει τρία σκέλη. Το πρώτο σκέλος αφορά στην 

ενδυνάμωση του ρόλου των Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας, η οποία 

άρχισε να προωθείται μέσω της αποκέντρωσης αρμοδιοτήτων, από το 

επίπεδο των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης στο επαρχιακό επίπεδο. Το 

δεύτερο αφορά στον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Σχολικών 

Εφορειών, ο οποίος άρχισε να υλοποιείται, μέσω της διαμόρφωσης 

τροποποιητικής νομοθεσίας και σχετικών κανονισμών λειτουργίας. Το 

τρίτο σκέλος, σχετίζεται με την αύξηση της σχολικής αυτονομίας, η 

οποία προϋποθέτει την ενδυνάμωση των στελεχών της εκπαίδευσης 

και τη δημιουργία ανάλογης κουλτούρας, που να είναι 

προσανατολισμένη προς την αλλαγή.  

Θεωρώ, λοιπόν, ότι με τη σημερινή ημερίδα προχωρούμε στην 

υλοποίηση του τρίτου σκέλους της πολιτικής, στην οποία έχω 

αναφερθεί. Η προώθηση και λειτουργία δικτύων σχολείων, μπορεί να 

αποτελέσει ουσιαστικό στοιχείο ενίσχυσης της σχολικής αυτονομίας, 
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να συμβάλει στην ενδυνάμωση και την επαγγελματική μάθηση των 

εκπαιδευτικών, καθώς και να βοηθήσει στην επικέντρωση του 

σχολικού έργου στην καθαυτό μαθησιακή διαδικασία.  

Βέβαια, είναι σημαντικό αυτή η πρακτική να μην αντιμετωπιστεί 

αποσπασματικά, αλλά να ενσωματωθεί στις ήδη υπάρχουσες 

λειτουργίες κάθε σχολικής μονάδας, υποβοηθώντας τους ηγέτες και 

τους εκπαιδευτικούς να είναι πιο αποτελεσματικοί στην επιτέλεση του 

έργου τους. Επομένως, η λειτουργία των δικτύων πρέπει να 

εξυπηρετεί την υλοποίηση του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης της 

Σχολικής Μονάδας, το οποίο αποτελεί τον οδικό χάρτη, για την 

επίτευξη των στόχων και των προτεραιοτήτων που το κάθε σχολείο 

θέτει συλλογικά, για ικανοποίηση των ιδιαίτερων αναγκών του και την 

αξιοποίηση των δυνατοτήτων του. Εξάλλου, τα δίκτυα σχολείων 

μπορούν να αξιοποιηθούν και για την υλοποίηση των σχεδιασμών του 

σχολείου, αναφορικά με την επαγγελματική μάθηση των εκπαιδευτικών 

που υπηρετούν σε αυτό, με πρώτιστο βέβαια γνώμονα τη βελτίωση 

της διδασκαλίας και της μάθησης. 

Είμαι σίγουρη ότι οι δύο κύριες ομιλήτριες, Καθηγήτριες Alma Harris 

και Michelle Jones, τις οποίες και καλωσορίζω στην Κύπρο, θα 

παρουσιάσουν πολύ ενδιαφέροντα και χρήσιμα ευρήματα που 

αφορούν στη λειτουργία των δικτύων σχολείων στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Σημειώνω, επίσης, ότι από την περίληψη της διάλεξής τους φαίνεται 

ότι και οι ίδιες αναγνωρίζουν τον ουσιαστικό ρόλο που διαδραματίζουν 

οι εκπαιδευτικοί στη βελτίωση του σχολείου τους, καθώς και τον 

καθοριστικό ρόλο που μπορεί να ασκήσει η σχολική ηγεσία, για τη 

διαμόρφωση συνθηκών που να προάγουν τη συνεργατική μάθηση. 

Εξάλλου, οι εκπρόσωποι των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης θα 

αναφερθούν στις μέχρι τώρα προσπάθειες για λειτουργία των δικτύων 

στις αντίστοιχες βαθμίδες, ενώ οι τρεις Διευθυντές Εκπαίδευσης, κατά 
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τη διάρκεια της συζήτησης στρογγυλής τράπεζας, θα συζητήσουν τα 

επόμενα βήματα όσον αφορά τη λειτουργία και την περαιτέρω 

ενδυνάμωση του θεσμού. Χαιρετίζω τη σημερινή παρουσία των  

διευθυντών, των πρώτων λειτουργών και των επιθεωρητών των τριών 

διευθύνσεων εκπαίδευσης, η οποία μπορεί να βοηθήσει στην 

εξεύρεση τρόπων και στην εγκαθίδρυση των απαραίτητων 

μηχανισμών, που να επιτρέπουν τη δικτύωση των σχολείων, τόσο 

εντός όσο και μεταξύ των διευθύνσεων, προωθώντας έτσι την 

ανταλλαγή καλών πρακτικών και συνεργειών. Για τον σκοπό αυτό, θα 

αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον ενημέρωση για τα αποτελέσματα της 

ημερίδας και θα στηρίξω την υλοποίηση εισηγήσεων που θα κινούνται 

προς την προαναφερόμενη κατεύθυνση.  

Ολοκληρώνοντας τον σύντομο αυτό χαιρετισμό θα ήθελα να συγχαρώ  

τους λειτουργούς του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Κυπριακού Ομίλου Εκπαιδευτικής 

Διοίκησης που εργάστηκαν για τη διοργάνωση της ημερίδας και, 

κηρύσσοντας την έναρξή της, να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες 

της.  


